Сценарий интегрированной НОД в подготовительной группе
 по теме «Зимующие птицы».
.
Программное содержание:

Образовательные цели: закрепить знания детей о зимующих птицах, обобщающем слове птицы; учить образовывать множественное число существительных в именительном и родительном падежах; согласовывать существительные с числительным от 1 до 5, существительные в творительном падеже, образовывать сложные прилагательные, подбирать эпитеты к словам.

Развивающие цели: развитие общей моторики, координации речи с движением, диалогической речи, зрительного внимания, мышления. Развитие чувство ритма, слухового внимания, музыкальной памяти.

Воспитательные цели: формирование навыков сотрудничества, доброжелательности, воспитание любви и бережного отношения к птицам природе в целом.
Ход занятия.

1. Организационный момент. ( оба педагога).
Звучит музыка (звуки вьюги, ветра, метели). После прослушивания записи.

Воспитатель:
— Ребята, звуки какого времени года вы сейчас услышали? (ответы детей).

— Почему вы решили, что это звуки зимы? (ответы детей).

— Как вы думаете, какая бывает зима? (снежная, суровая, морозная, злая….)

— А какими забавами нас встречает зима? (катание на лыжах, на санках, на коньках, игра в снежки, катание с горки.)

Логопед: — Ребята, хотите поиграть в снежки.

 Логоритмика «Игра в снежки». Дети лепят «снежки» перекладывая ватные шарики из руки в руку, а затем по команде педагога: — «Передают снежки», передают «снежки» друг  другу.  (музыкальная игра).
Педагог:
Воспитатель— Ребята, посмотрите, ко мне прилетел «волшебный снежок» и он нас приглашает совершить прогулку по зимнему лесу.

Показ видео фильма-  звуки зимы. (Переход к основной части занятия). 

Картинка «У кормушки»  (выяснение темы занятий) 

— Как вы думаете, почему так тихо в лесу? (Птицы не поют.)
— Почему не поют птицы? (Улетели в тёплые края.)
У кого в руках голубые снежки- подойдите к своему столу, вам поможет небольшая подсказка ( маленький голубой круг): а подгруппа с   розовыми снежками – присядут за свой. ( на столе маленький розовый круг).

 (упражнение «цветная математика»)

Восп: — Ребята, я вижу здесь птиц (показывает предметные картинки с изображением зимующих птиц на мольберте), значит, не все птички улетели. 

— Эти птицы остаются у нас зимовать. Значит, это, какие птицы? (Зимующие.) Что интересного о них вы знаете? Энциклопедия показ
Графический диктант
Приглашаю за стол по рисованию графическим диктантом изображения птиц

-Ребята, а чем можно покормить птиц зимой? Что можно положить в кормушку?  Изготовим для них вкусные прянички

(на разные многоугольники упражнение состав числа 5 )
Во время работы над пряниками  
Речевая игра логопеда:  — Ребята, если у птички белый бок, она какая? (Белобокая)
— А если у птички жёлтая грудка, она какая? (Желтогрудая)
— Если у птички красная грудка, она какая? (Красногрудая)
— Если у птицы толстый клюв, она какая? (Толстоклювая)
— Если у птицы короткий клюв, она какая? (Короткоклювая)
А чтобы прикрепить птичек и прянички  нам помогут,  разные ленточки для этого возьмите:

Узкую, короткую ленточку и прикрепите птичку , а широкой и длинной ленточкой прикрепите вкусный пряничек (вывешивание на дерево) степлер
Педагог (под музыку зачитывает стихотворение). Звучит отрывок произведения П.И. Чайковского «Времена года. Январь».

Зимний лес стоит печальный.

Кто под снегом спрятал тайны?

Почему река молчит?

Птичья песня не звучит?

Осторожно в лес входите,

Тайны леса не будите.

Сколько получилось птичек слева? А сколько справа? На сколько птиц слева больше чем птиц справа?  — А зачем Человек их подкармливает?)
  Д/ и «Весёлый счёт» — Ребята, с нами остались зимовать много птиц.  Хотите их посчитать. (Дети считают птиц)
1,2,…5 ( синица, воробей, сорока, ворона, дятел ). 
Педагог: (обращая внимание на мольберт)
Логопед:— Ребята, давайте посмотрим, не улетели наши птички? Нет, здесь. Тогда  сосчитайте сколько их:

Д/и «Один – много». (Игра проводится с «волшебным снежком»)
Одна ворона –  показ цифры 4 (- 4 вороны),11 ворон.
Одна сорока – 2 сороки,16 сорок.
 Одна синица – 3 синицы, 20 синиц.
Один дятел – 4 дятла,19 дятлов.
Один воробей – много воробьёв. ( ловушка- картинка много-много воробьев или по-другому стая).
Педагог:
— Ой, а снежок наш как сверкает! Недаром он волшебный. Ребята, хотите, я превращу вас всех в снегирей (ответ детей). ( Педагог произносит заклинание: — «Вокруг себя раз повернись, в снегиря ты превратись».)
Логоритмическое упражнение «Снегири».

Дети выполняют импровизированные движения соответственно тексту.
 Вот на ветках, посмотри,

В красных майках снегири,

Распушили пёрышки,

Греются на солнышке,

Головой вертят, улететь хотят.

Кыш-кыш! Улетели!

За метелью! За метелью!

(После проведения упражнения педагог произносит «обратное заклинание»: — «Вокруг себя раз повернись и в ребёнка превратись»).
   
· 3. Итог занятия.

Педагог:
— Ребята, где мы с вами побывали, кого встретили. Что вам понравилось? Подведение итогов занятия. 
Рефлексия – 2 « силуэта ( цветных) дерева:
 Если безошибочно все выполнили-  выложите  зеленые счетные палочки к  стволу дерева с сугробом;

 если была допущена незначительная 1 или 2 ошибки- к стволу  дерева  без снега.
Перспектива-мульт – счет десятками- Хотите научиться? На следующем занятии…
